

2025年11月27日 星期四 编辑:张媛媛 校对:丰雁 美编:夏鹏

2025河南省“我的乡村文化合作社”才艺大赛在我市精彩上演

本报讯(记者 陈曙光)11月25日,2025年河南省“我的乡村文化合作社”才艺大赛交流展示活动在获嘉县同盟古镇盛大启幕。本次活动以“豫出彩·一起来”为主题,由省委宣传部指导,省文化和旅游厅、市政府主办,是2025年河南省惠民文化活动的重要组成部分。

大赛自今年初启动以来,通过村级海选、乡镇初选、市级推荐三级机制,面向全省征集乡村才艺秀、乡村推介官、乡村好物展三类作品。经层层选拔,最终评选出50个最佳作品、30个优秀作品,并另设10个网络投票最佳作品。参赛作品形式多样,涵盖歌曲、舞蹈、戏曲、曲艺、非遗技艺等,全面展现了河南乡村文化建设的丰硕成果与昂扬向上的精神面貌。

活动现场,同盟古镇的古色古香与乡村才艺的鲜活生动交相辉映。开场节目《和美乡村进行曲》由获嘉文化合作社总社演绎,以恢宏气势拉开序幕。随后,村歌《醉美小村》、充满活力的街舞《哪吒》、村歌联唱《“豫”见好声音·唱响新时代》、韵味十足的河南坠子《赶书



会》等来自郑州、新乡、南阳、商丘等地的优秀作品轮番登场。这些节目从不同角度展现了河南乡村深厚的文化底蕴与大胆的创新活力,为现场观众献上了一场兼具传统“田园风”与现代“时尚感”的文化盛宴。活动现场还设置了乡村好物展区,展示了文化赋能产业发展的无限潜力。

此次活动不仅是乡村才艺的一次集中展示,更是河南省以乡村文化合作社为抓手,激活基层文化潜能、提升乡村治理效能的有效实践。据悉,“我的乡村文化合作社”已成为河南省挖掘乡村文化人才、激发基层文化活力的重要品牌,活动覆盖全省超100个县(市、区),吸引万余名文艺爱好者参与。

向阳小学荣获2025年新乡市少先队鼓号队检阅式特等奖

本报讯(记者 刘志松 通讯员 宁曼羽)11月25日,新乡市少先队鼓号队检阅式落下帷幕。在这场高水准、强竞争的市级展演中,红旗区向阳小学“追光”鼓号队凭借精湛的演奏技艺、饱满的精神风貌与默契的团队协作,在全市24个参赛队中脱颖而出,获得特等奖。

比赛现场,鼓乐齐鸣、队旗飘扬。鼓号队解说员刘航睿以清晰有力的声音为展演拉开序幕。队员们身着统一队服,精神抖擞、步伐整齐,鼓点节奏分

们稳步提升。

荣誉背后,是家长们的鼎力支持。无论是接送陪伴、物资准备,还是精神鼓励,家长始终是孩子们最坚强的后盾。家校同心,携手共育,正是这样的合力,铸就了向阳小学鼓号队的辉煌。

红旗区向阳小学党支部书记、校长王永明表示,向阳小学将以此次荣誉为契机,进一步深化素质教育改革,为学生提供更多优质成长资源,助力每一位向阳少年在阳光雨露的滋养下茁壮成长。

2025年全国首届新乡公益鉴宝专场举行



传承文化薪火,公益鉴宝惠民。11月25日,2025年全国首届新乡永庆古玩城公益鉴宝专场成功举行。活动由市永庆古玩文化城与市古玩商会联合主办,旨在弘扬传统文化,普及收藏知识,为古玩爱好者搭建专业交流平台。

现场特邀杨冲、李红军等多位全国知名评级专家坐镇,为藏友们提供专业鉴定与咨询。来自安徽、江苏、山东等地的藏友们踊跃参与,携带瓷器、陶器等各类珍藏请专家品评。专家们细致观察,从年代、工艺、价值等多角度给出专业建议,现场交流氛围热烈。藏友们纷纷表示,此次活动不仅加深了对自身藏品的了解,更学到了宝贵的鉴定知识,受益匪浅。

记者 刘志松 摄影报道

强行闯卡上高速俩司机同时被拘

本报讯(记者 申长明)两名货车司机心存侥幸,为了想“省点事”“逃点费”,竟然在高速收费站强行闯卡,11月26日,记者从封丘县交警部门了解到,两名强行闯卡的货车司机被警方拘留并罚款。

11月22日凌晨3时24分许,封丘县公安局高速交警大队接到位于封丘县陈桥镇时寺村的兰原高速封丘南收费站工作人员紧急报警,该站发生车辆强行闯关事件,请求协助拦截。接到报警,在附近的值班交警杜孝东、徐文军火速赶赴现场开展拦截工作。

原来,事发时司机于某驾驶货车欲从超宽车道驶入高速,全程未按收费站管理规定减速接受检查。收费站工作人员发现异常后,当即投掷反光锥桶进行警示拦截,可该车不仅未减速停车,反而加速行驶,径直撞毁卡口升降杆后强行驶入高速。更令人揪心的是,司机胡某驾驶另一辆货车竟也选择跟随前车闯关通行。

在收费站工作人员的密切配合下,民警最终在该收费站内广场成功将2辆闯卡车辆截停,相关车辆及驾驶人被控制。

经查验,两货车均遮挡号牌,民警依法对两名货车司机分别作出罚款200元、驾驶证记9分的处罚,并现场监督其清理号牌遮挡物。后经陈桥派出所查明,11月22日凌晨3时24分许,司机于某和胡某事先商量好并将车辆号牌遮挡后,分别驾驶货车先后故意强行闯卡驶入高速,并将兰原高速封丘南收费站卡口升降杆撞毁,升降杆损失约2000元。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条之规定,封丘县公安局对于某、胡某分别予以行政拘留12日、并处罚款800元的行政处罚。

记者感言

**安全大于天
侥幸不能有**

有些司机心存侥幸,觉得闯杆只是“省点事”“逃点费”,却不知这一任性行为背后藏着多重法律风险与安全隐患。安全层面,高速收费站车流密集,加速闯杆易与其他车辆发生碰撞,且闯杆车辆往往是想逃避检查,这就可能存在超载、无证驾驶等隐性违法,给后续高速通行埋下安全隐患。

高速通行,规则为基;法律红线,不可触碰。在此也提醒广大驾驶人,收费站检查是保障道路安全的重要环节,强行闯杆绝非“小事”,而是关乎公共安全与法律尊严的违法行为。切勿铤而走险以身试法,唯有自觉遵守交通法规,依法合规通行,才能守护自己与他人的出行安全,共同维护有序的道路交通环境。